

вѣщо перо, а отъ друга, — не трѣбва съвсѣмъ да се прѣнебрѣгва и понезабѣлѣжи пѣщо кратко отъ него. Слѣдъ съвършенното изгонване на Турскии неприятель отъ града Стара-Загора и слѣдъ тридневното Турско звѣрство и бѣсненіе по кланието и гореніето на цѣлий градъ, Турцитѣ подъ командата на Реуфъ паша, разбити отъ Генераль Гурка при Джураулий и Могила по Ново-Загорското шосе и линия на истокъ, подплашватъ и Сюлеймановитѣ войски, които всички оставатъ и испразневатъ града Стара-Загора въ 21 и 22 юлий въ четвъртъкъ и петъкъ прѣзъ нощта и утриньта въ когото неостанало нито единъ Турчинъ отъ гражданскитѣ и военнитѣ, та се опитватъ къмъ Карабунарската станция на Турското село, а отъ тамъ по желѣзницата погегли за Едирне, дѣто се распрьсвали по разни други мѣста. Българскитѣ жени, моми дѣца и старци споредъ Сюлеймана, прѣдаватъ се на редовнитѣ войски, които ги вардели въ срѣда и четвъртъка при южня край на града, щото когато дошло заповѣдъ отъ пашата за общи бѣгъ и тѣ биле подбрати да върватъ на отдѣлни сюрри като овце къмъ означената станция, гладни жедни, голи, боси, обрани, ограбени, обесчестени, посърнали, повяхнали, омаяни и смутени. Пристигнали при рѣката Сазлия и тамъ около една кория биле расположени да спятъ. Тамъ прѣзъ нощта нагизденитѣ бабанти баши бозуци дохаждали около редовнитѣ, направали си думата съ тѣхъ, които се позадѣляли отъ женитѣ и веднага баши-бозуцитѣ нахалтавали въ женския станъ, ходели тукъ тамъ, по-избиратъ най-хубавитѣ момичета, извидатъ ги отъ майнитѣ имъ и като ги задѣлятъ на стърна оттѣхъ, почнаватъ да удовлетворяватъ скотскитѣ си страсти, щото нестига това, а ми като имъ се насытали, захващатъ тогава съ пожеветѣ си да ги скастриятъ на двѣ на три и неоставятъ ни една жива оттѣхъ. При тѣзи още и други безъ брой злосторства, които не сж за говореніе. Когато се съмнало отъ втората утрина 23-й Юлий въ сжботата, почнали пакъ да си слѣдватъ нжтѣтъ, който нѣмалъ свършвани, яно отъ слабостъта имъ, и едвамъ могли да достигнатъ и замржнать по мѣжду българскитѣ села надъ